
Trendek és körkép a csomagolóanyagok piacán

Azért az ár az úr
A csomagolóipar növekvő pályára lé-
pett. Ezt nemcsak az adatok bizonyít-
ják, hanem az általunk megkérdezett 
piaci szereplők is. Elmondásuk sze-
rint körvonalazható egy elmozdulás a 
környezettudatos csomagolási meg-
oldások felé, ám azért még mindig a 
költségtakarékosság az első számú 
szempont.

A KSH statisztikái szerint az öt meg-
határozó csomagolószer fajta (papír, 
műanyag, fém, üveg és fa) együttes ha-
zai felhasználása – érték alapon – 2010. 

január-november hónapokban – az 

előző év azonos időszakához képest – 
16,7%-kal növekedett. Mit jelent ez? 
Haladunk kifelé a válságból, ennyire jól 
teljesít a piac? A csomagolópiac szerep-
lői eltérő okokkal magyarázzák a növe-
kedés okát.
 „A gazdaság is élénkül, de inkább arról 
van szó, hogy az élelmiszeripar szereplői, 
a gyártók is felismerik, hogy a termékek 
külalakja, a csomagolás legalább olyan 
fontos, mint a beltartalom” – magyaráz-
za a tényt a Kurrens Stúdiótól Breczkó 
Péter. A Tetra Paknál ugyanakkor úgy 
vélik, hogy a 2010-es évre még alap-
vetően rányomta a bélyegét a válság, a 
kilábalás jelei csak abban mutatkoztak 
meg, hogy volt néhány nagyon ígéretes, 
jövőbe mutató  beruházásuk. „Sajnos az 
élelmiszeripar évről évre kevesebb ter-

méket állít elő, ami vállalatunk 
eredményére 
is hatással van” 

– válaszolta a 
csomagolóipar 

helyzetét firtató 
kérdésünkre Kam-

pós Jenő, a Tetra Pak 
Hungária Kereske-

delmi Zrt. kereskedelmi 
igazgatója. A statiszti-

kák sugallta pozitív képet a 
Brandaldi Kft.-nél sem tudták 

megerősíteni. Úgy vélik, hogy a 
tudatos költségoptimalizálások 

eredményeképpen ebben a szeg-
mensben 

is élesebb 
versenyhely-

zet alakult ki, 
amely az álta-
lános árszín-
vonalak esését 

vonta maga 
után. „A men�-
nyiségek emel-
kedése tény-
szerű, azonban 

az árban és értékben tapasztalt csökke-
nések ezt nem tudták maradéktalanul 
ellensúlyozni” – mondja Varga Ádám a 
Branaldi Kft. kereskedelmi vezetője.
Mitől emelkedett hát az „elfogyasztott” 
csomagolóanyag mennyisége? A kérdést 
a társadalomban végbemenő változások 
- sok egyszemélyes háztartás, kisebb és 
több kiszerelés - is magyarázzák (bőveb-
ben lásd keretes írásunkat), ám a meg-
rendelők igényei is változtak: a magas 
minőségű, praktikus, költségkímélő és 
környezetbarát csomagolásra egyre in-
kább növekszik az igény.

Praktikus tehát olcsó?

„A megrendelők igényei közül a költség-
takarékosság és a praktikusság úgy, mint 
kisebb helyigény, több funkcióval bíró 
csomagolás évről-évre egyre fontosabb. 
Ha emellett más szempontok is előtérbe 
kerülnek, csak örülni tudunk: hiszen teret 
kaphat a kreatív szakmai munka” – véli 
Katona Iván az Sz. Variáns Csomagolás-
technika Kft. értékesítési vezetője, és hoz-
záteszi, hogy bár érezhető az innovatív cso-
magolások iránti fokozottabb érdeklődés, 
ugyanakkor jelenleg a legfontosabb szem-
pont az alacsony 
ár. A Sealed 
Air Magyaror-
szág Kft.-nél is 
úgy látják, hogy 
ma az ügyfelek 
többségénél a 
praktikusságot 
az olcsóság je-
lenti. Hodossy 
András kiske-
reskedelmi ve-
zető szerint komoly szemléletváltásra van 
szükség, mert gyakran az olcsó csomago-
lóanyagnál rekednek meg a megrendelők 
és elsiklanak a teljes csomagolási költség 
– beleértve a költséghatékonyságot is – je-
lentősége felett. Ugyanakkor elmondható, 

Katona Iván
Sz. Variáns  

Csomagolástechnika Kft. 
értékesítési vezető

Kampós Jenő
Tetra Pak Hungária  
Kereskedelmi Zrt.

kereskedelmi igazgató
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hogy a megren-
delőket egyre 
inkább szorítja 
az igény a jobb 
polckihaszná-
lásra, fogyasztói 
oldalról pedig a 
praktikus, inno-
vatív termékek 
előállítására, ami 
egy-egy új ter-
mékbevezetés-

nél valósítható meg. Ám a termékkategó-
riák között nagy eltérések tapasztalhatók. 
„A rugalmatlan kategóriákban (húzómár-
kák, exkluzívabb termékek) továbbra is 
kisebb a kompromisszumkészség, míg az 
alacsonyabb szegmensekben a költségek 
visszafogása több gyártási specifikációban 
is megnyilvánulhat” – hangsúlyozza Varga 
Ádám a Branalditól.

Környezetbarát tehát drága?

A vásárlók és a kereskedelmi láncok 
körében is fontos szempont a környe-
zetvédelem: olcsó, de környezetbarát 
csomagolási megoldásokat keresnek. A 

nemzetközi hullámtermék piac is ebbe 
az irányban látszik elmozdulni, amit el-
sősorban az alacsony grammsúlyú papí-
rokból készített hullámlemez választék 
szélesítésével próbálnak a gyártók elérni. 
„Nyugat Európában olyan csomagolási 
szabványok vannak érvényben, amelyek 
„büntetik” az úgynevezett vegyes cso-
magolást. Ez azt jelenti, hogy a csoma-
golásnak lehetőleg egynemű anyagból 
kell készülnie. Így például nem számít 
korszerű cso-
magolásnak a 
papírdoboz-
műanyag hab 
betét kombiná-
ció. Számítunk 
arra, hogy nö-
vekedni fog az 
olyan csoma-
golások irán-
ti igény, ahol 
erre az egy-
nemű csomagolásra törekszenek majd 
a vevőink” – nyilatkozta Hopka Imre 
Dunapack Zrt. Hullámtermékgyár 
értékesítési igazgatója, és hozzátette, 
hogy a Magyarországon érvényben lévő 

termékdíj-törvény is a környezetbarát 
illetve az újrahasznosítható csomagoló-
anyagok felhasználását támogatja, ezért 
Magyarországon nem vagyunk elma-
radva a környezetbarát csomagolóanya-
gok felhasználását tekintve. „A régióhoz 
képest biztosan jobban állunk ebben a 
kérdésben, Nyugat-Európához viszo-
nyítva mennyiségben vagyunk lemarad-
va” – emeli ki Hopka Imre.
A környezetbarát megoldások alkalma-
zása már nemcsak jogszabályi elvárás, 
hanem alapkövetelmény is, sőt, a legtöbb 
cég üzleti tevékenységének alapvető része 
a környezetvédelemre való odafigyelés. A 
csomagolóipar számára az újrahasznosít-
hatóság a termékfejlesztés szempontjából 
is nagyon fontos tényező. „Az élelmi-
szerek csomagolását a lehető leginkább 
környezetbarát módon kell előállítani. 
Vállalatunk szisztematikusan igyekszik 
csökkenteni a környezeti hatásokat azzal, 
hogy még gazdaságosabban használja fel 
az energiát, megújuló erőforrásokat hasz-
nál és folyamatosan fejleszti a feldolgozó-
gépek és a csomagolástípusok környezet-
barát tulajdonságait. Ennek szellemében 
összes termékünk környezetbarát és meg-
újuló erőforrásból készült. A használt kar-
toncsomagolás értékes, újrahasznosítható 
forrás. Valljuk, hogy az újrahasznosítás 
nem lehetőség, hanem kötelesség” – tá-
jékoztatott Hana Zmitková, a Tetra Pak 
Danube környezetvédelmi és kommuni-
kációs igazgatója.
Mondhatni, szép, szép az elméletek szint-
jén a környezetbarát gondolkodás, de 
vajon hajlandók-e a megrendelők ezért 
többet fizetni, ha az ár, a költségmegtaka-
rítás továbbra is vezető szempont. „A kör-
nyezetbarát anyagok használata, illetve az 
igények felmerülése egyelőre kampányjel-
legű, akciókhoz kapcsolódóan jellemző. 
Az itthoni trendekben még nem látjuk 
a beszerzési policy-k ilyen irányú spe-
cializálódását. 
Természetesen 
az erősödő ver-
senyhelyzetben 
ez is egy eszköz 
az előnyszer-
zésre, ahogy az 
innovatív for-
mák, anyagok 
és konstrukciók 
gyakoribb hasz-

A csomagolás szerepének  
és jellegének megváltozásának okai

•	 Növekszik az egyedülállók, a „szinglik” száma. Átlagosan a 20-50 év közötti 
korosztály, létszámuk Európában eléri a 30 %-ot.

•	 Növekszik a nyugdíjasok száma –  nyugat-európában magas vásárlóerőt kép-
viselnek

•	 A fenti okok miatt az egy- és kétszemélyes háztartások száma növekszik.
•	 Két egyedülálló duplán fogyaszt
•	 Növekszik az igény a kényelmesebben kezelhető csomagolások iránt
•	 A legmagasabb minőséget várják el

A társadalmi változások a csomagolóiparban  
az alábbi következményeket okozzák:

•	 Növekszik a kisebb méretű, kisebb tartalmú csomagolások száma
•	 A csomagolás „könnyebb” lesz: újrahasznosított csomagolások aránya emel-

kedik (egyes országokban már most is eléri a 80 %-ot)
•	 Az ár és minőség mellett döntő a nagyobb fokú szállítási készség és szolgáltatás
•	 A HPL alapú csomagolások négyzetméter tömege – az egyenletesen magas 

stabilitás és védőfunkció mellett – kis mértékben tovább csökken.
•	 Előnyt élveznek  a  B, E, F és N hullámok (2,7-0,6 mm vastagságig)
•	 Növekszik a kimetszett, magas színvonalon nyomtatott, kis méretű csoma-

golások száma
Forrás: Hopka Imre értékesítési igazgató, Dunapack

Hodossy András
Sealed Air Magyarország Kft.

kiskereskedelmi vezető

Hopka Imre
Dunapack Zrt.

hullámtermékgyár  
értékesítési igazgató

Varga Ádám
Branaldi Kft.

kereskedelmi vezetője
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nálata is” – tájékoztatta az Élelmiszer olvasóit a Branaldi keres-
kedelemi vezetője. A Kurrens Stúdiónál is arról számoltak be, 
hogy érezhető némi érdeklődés a környezetbarát anyagok iránt, 
de a döntésnél elsősorban az anyagiak kerülnek előtérbe. „Ha 
ezt a két szempontot sikerül összehozni, akkor nagyon szívesen 
csomagolnak (pl. a húsipar) környezetbarát anyagokba. Más cé-
gek is kezdenek ez irányban gondolkodni,mert az ezzel nyerhető 
marketing- és kommunikációs lehetőség nem lebecsülendő, de 
ennek mindenképp határt szab az ár! A piac szereplői szerint 
azonban egyelőre az igények is „gyerekcipőben 
járnak”, mert idehaza – a környezetbarát 
termékeket nézve - leragadt a figyelem a 

bevásárló szatyroknál, 
noha a termékek cso-
magolása sokkal komo-
lyabb tényező. Nyugat-
Európában - különösen 
Nagy-Britanniában 
- a kereskedelmi lán-
cok által is támogatott 
programot hirdettek a 
felhasznált csomagolá-
sok  tömegének 30%-os 
csökkentésére. Talán ez 

a szemlélet – nemcsak a praktikusság mi-
att - nemsokára nálunk is „trendi” lesz.

> Simon Izabella

Csomagolások környezetvédelmi követelményeknek  
való megfelelőség-igazolása

A csomagolásról és a csomagolási hulladékról szóló Európai Uniós irányelv (94/62/EK irányelv) és 
az erre épülő hazai jogszabályozás (94/2002. (V.5.) számú Kormányrendelet) arra törekszik, hogy 
minimálisra csökkenjen a csomagolóanyagokból keletkező hulladék mennyisége és ezzel csökkenjen 
a környezetterhelés is.
Az új megközelítésű irányelv a csomagolóanyagok megfelelőség értékelésére vonatkozó lényegi kö-
vetelményeit a következőképpen fogalmazza meg:
•	 A csomagolás tömegét és térfogatát oly mértékűre kell csökkenteni, amely még elegendő a cso-

magolt termék biztonságához és megfelelőségéhez.
•	 Mérgező és más veszélyes csomagolási alkotóelemek a csomagolás életciklusának végéig a lehető 

legkisebb mennyiségben terheljék a környezetet.
•	 A csomagolásnak alkalmasnak kell lennie anyagában való hasznosításra, energetikai hasznosítás-

ra, komposztálásra, vagy újrahasznosítására.
Ezeket a követelményeket részletesen harmonizált szabványok tartalmazzák, és ezek alapján törté-
nik a csomagolóanyagok megfelelőség értékelése.
2009. január 1. óta minden csomagolóanyag gyártó köteles rendeletben meghatározott módon 
(91/2006. (XII.26.) GKM rendelet) igazolni, hogy a csomagolóanyag megfelel a környezetvédelmi 
követelményeknek. 

Az ÉMI-TÜV SÜD Kft. KERMI Osztálya a csomagolóanyagok széles választékára tud környe-
zetvédelmi követelményeknek való megfelelőséget igazoló tanúsítványt kiállítani. Ennek alapját 
képezik a dokumentáció-ellenőrzéseink, laboratóriumi fizikai és kémiai vizsgálataink, valamint ér-
tékeléseink.

További információ:
ÉMI-TÜV SÜD Kft.
KERMI Osztály
Beczéné dr. Kiss Judit
kiss.judit@emi-tuv.hu

Tudta-e…?

A csomagolások alapanyagának megje-
lölését általában a dobozok és a palackok 
alján található számok vagy rövidítések 
formájában találhatjuk meg, az újrahasz-
nosíthatóságot jelző háromszögben. 

Anyag Rövidítés Számozás

Polietilén-tereftalát PET 1

Nagysűrűségű polietilén HDPE 2

Poli-vinil-klorid PVC 3

Kissűrűségű polietilén LDPE 4

Polipropilén PP 5

Polisztirol   PS 6

Breczkó Péter
Kurrens Stúdió
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